

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 »
Extranjero, semestre.....	15 »
Número suelto.....	5 »
Número atrasado.....	10 »

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomas Pares 10

Teléfono número 111

(No se devuelven los originales.)

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... > 30
 En segunda plana o entre noticias, id. > 25
 En tercera plana (sección anuncios).. > 10
 En cuarta plana, y comunicados, precio convencional.
 Esquelas desde 1250 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 100 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

+
PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA
del Señor
DON AGUSTIN MARTIN CASTELLANOS
QUE FALLECIÓ EN AVILA EL DIA 24 DE ABRIL DE 1919
D. E. P.
Sus testamentarios,
Suplican a sus amigos se sirvan encomendar el alma a Dios, y asistir al funeral, que por su eterno descanso se celebrará el sábado, 24, a las diez de la mañana, en la parroquia de San Juan Bautista, de esta ciudad, por lo que le quedarán agradecidos.

Avila 22 de abril de 1920

El Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de esta diócesis, se ha dignado conceder 30 días de indulgencia en la forma acostumbrada.
No se reparten recordatorios.

+

EUREKA UN BANQUETE

Quise ver la cara
de los concejales
y al Ayuntamiento
ayer tarde fui,
y si mis lectores
me lo perdonaran
yo les contaría
todo lo que oí.
Pero he de advertirles
que mi corta estancia
entre el publiquito
que fué a la sesión
solo de un asunto
permitió enterarme
cualquiera aguantaba
la conversación!
«Que las aguas sucias
vierte el vecindario
en calles y plazas
de la capital.»
«Que hay alcantarillas
harto deficientes
y algunas vertientes
son un albañal!

La armonía existente en el Cuerpo de Agrónomos ha tenido como nota simpática el banquete, celebrado en el Hotel Inglés, para festejar los nombramientos de D. Ramón Manzanares para elevado cargo en el Ministerio de Hacienda y don Leopoldo Manso para Director del Servicio Agronómico Catastral de esta provincia.

Al descorcharse el champagne el Ingeniero Sr. Pou en sentidas y elevadas frases hizo resaltar el carácter eminentemente agronómico del acto ofreciendo el banquete a los festejados, quienes llegan a tan altos puestos por su ciencia y trabajos, manifestando en nombre de todos que encontrarían en ellos eficaz ayuda para el desempeño de sus cargos.

Terminó descañolando el mayor acierto en sus cargos y brindando por el engrandecimiento del Cuerpo de Agrónomos.

El Ayudante Sr. Aramburo, inspirándose en el apellido de alguno de los concurrentes dió lectura a la humorística descripción de Avila, que dice:

La provincia de Avila, se halla situada, en la mayor altitud, de la gran meseta central española.

Es patria y cuna de nobles e hidalgos, si que a la vez de Teresa la Santa más bien la Divina.

En sus confines se encuentra el célebre Manzanares, el cual desbordado a veces en impetuosa corriente, ha causado grandes perjuicios a sus colaterales, pero que después sustituido por Manso caudal, se dirige tranquilo y sossegado a Madrid, bañando por decirlo así, el palacio de Reyes y continuado como un Girón en inmensa sábana hasta perderse en la vecina Lusitania.

La espina dorsal de esta Región, es la serranía de Gredos, la cual es forma de Quijada, desciende de los más elevados picos con mansedumbre y humildad hasta llegar al valle, quedando la lista de los innumerables tímidos que acuden a contemplar sus encantos.

Un punto de cuidado es Lapeña de Almazor por lo difícil de su acceso, pero desde la cual admira extasiado el viajero el sorprendente panorama que se ofrece ante su vista, contribuyendo a su mayor esplendor el aire embalsamado por el delicioso y aromático Romero.

Su clima es Aguado y aunque bastante fresco en general resulta benéfico y agradable.

El carácter de sus pobladores es algo Cabezudo y aun hoy en la actualidad existe algún Mozo, capaz de competir con los de épocas prehistóricas, si bien no llega a infundir cuidado, pues según los datos del célebre Cano, no ha sido nunca necesario declarar el estado de Guerra.

La última rama de los Berganza famosa por su inmensa hacienda, y la cual estaba casi dedicada al cultivo de la vid, se encuentra en triste decadencia, debido a haberla invadido con gran fuerza la aterradora filoxera.

Estos datos han sido recopilados por un español que según oídas había nacido para canónigo.

La graciosa descripción fué muy celebrada por los concurrentes.

El Ingeniero Sr. Peña María González expuso con galana frase la satisfacción que le producía asistir al acto en el que se lea tributo de admiración y afecto a tan queridos compañeros que por su cultura y mentalidad, son honra del Cuerpo: agradeciendo la invitación

LA CONSTRUCCIÓN DEL CUARTEL
Defendamos nuestro derecho

III
Demostrada en el precedente artículo la intervención eficaz de la Cámara de Comercio en el interesante asunto del cuartel, no podemos menos de tributarle nuestro entusiasta aplauso y hacerle extensivo al Municipio que tan acertadamente también procedió con la rápida tramitación de un expediente que nos ha reconocido un derecho positivo.

Ahora bien, estamos en la actualidad en el caso de no desmayar en nuestro empeño, de no dejar abandonada la empresa cuando presenta inmejorables aspectos. Nuestros representantes en Cortes, con el celo que les distingue, están a la expectativa de toda actuación en este asunto, pero abajo en el pueblo debemos estar con ellos prontos a toda gestión.

Es este momento de una intensa actuación por parte de Avila, de una vigilante proceder para que nuestro ya indiscutible derecho no sea hollado. El instante actual requiere la mutua inteligencia de todos y, bien aprovechado, pudiera servir para sellar entre muchos elementos esa unidad de acción a que aspirábamos en nuestro artículo anterior.

Entre ellos, resalta el de la industria y el comercio en su corporación oficial, no solo para dar una solución pronta y definitiva a esta cuestión capitalísima, sino para abordar otras que están desde hace mucho tiempo reclamando su concurso entusiasta y patriótico.

La Cámara de Comercio se instalará dentro de unos días en su nuevo domicilio social y allí deben desde ese momento convergir industriales y comerciantes para trazar un plan provechoso, para cambiar impresiones y definir conclusiones a seguir. Los tiempos exigen la asociación de pensamientos y voluntades, la solidaridad económica, porque el interés de la patria chica que es el de todos, clases mercantiles principalmente, lo demanda cada día con más pujanza y tenacidad.

Pide el asunto del cuartel que los que

zo, ojo avizor a lo que pueda resultar, posponiendo rencillas, personalismos y recelos que no contribuyen más que a convertir en obra negativa e infelicada lo que puede ser semillero de fructuosos bienes. Todos unidos por la prosperidad del pueblo, que es la propia prosperidad, realizarán una labor que a la corta o a la larga, se traducirá en copioso fruto.

Y de tal forma enfocado el entusiasmo no podrá decaer nunca, ni enfriarse por la sola acción de un copo de nieve; que las grandes conquistas requieren una lucha ardorosa y recia y una perseverancia inquebrantable.

Para este solo efecto deben unirse en apretado haz los comerciantes e industriales, seguros de que mejor podrán estimular la labor de nuestros representantes y de sus corporaciones, porque como han dicho muy bien al visitarlos la comisión en Madrid, los señores presidente del Consejo de Ministros y ministro de la Guerra, siempre son honorosos los actos de los pueblos que saben pedir sin apatías suicidas, ni temores, con empeño, con verdadera resolución.

Cuantos hicieron el sacrificio de contribuir a la compra del terreno, demostrando el interés que les merece el engrandecimiento de Avila, tienen contraída una obligación solemne de velar por que ese levantado proceder no sea burlado ni se defraude por ajenas influencias la esperanza legítima de la ciudad de tener en breve plazo guaración.

No solo es el interés económico que en la empresa pusieron si no el moral, pues habitantes de una ciudad castellana que tan alto puso su nombre por el solo esfuerzo de sus moradores, en hacer respetar sus derechos, no podría resignarse ahora a recibir sin ofensa a su dignidad el desprecio y la postergación.

Como una sola habrían de levantarse todas las voces pidiendo reparación, y para que esio ocurra deben antes latir al unísono todos los corazones, deben estar absolutamente identificadas todas las inteligencias, debe existir una unión íntima y estrecha que deben ser los primeros en procurar a toda prisa, los más sacrificados, los más directamente interesados, los elementos mercantiles e industriales.

M.

EL DIARIO EN LA PROVINCIA

DESDE PEDRO BERNARDO

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA.

Muy distinguido señor mio y amigo: La importancia que para esta región tiene el asunto a que se refieren estas breves líneas será lo suficiente para que las dé cabida en su ilustrado periódico por lo que le doy las más expresivas gracias.

Con insistencia circula el rumor de que el servicio de automóviles para la conducción de la correspondencia desde Almorox (Toledo) a Arenas de San Pedro y viceversa cesará en breve quedando por consecuencia privado el público de este rapidísimo medio de locomoción.

Quien conozca la situación de estos pueblos del valle del Tietar, su distancia de la línea férrea del Tajo y el aislamiento en que varios de ellos quedan cuando los puertos se cierran de nieve y el río crece con las abundantes lluvias del invierno comprenderá perfectamente el gravísimo perjuicio que se les irroga en uno y otro concepto con la supresión de indicado servicio. Volver al sistema de peatonas y de merienda y alforjas para caminar es ir como el cangrejo y francamente los pueblos protestan de ello.

No dudamos que nuestro representante en Cortes Sr. Oñuño habrá recibido de los Ayuntamientos y amigos particulares excitaciones para que procure evitarlo, confiando en que dado el interés que tiene por su distrito procurará encontrar algún modus vivendi entre la Dirección y la empresa hasta que el servicio pueda regularizarse sobre base más sólida. Unimos pues nuestro ruego en tal sentido seguros de que dicho señor llegará en sus gestiones hasta lo posible para conseguir que no se interrumpa el repetido servicio.

Dispense la molestia que le propongo y con este motivo tiene el gusto de saludarle y reiterarse de Ud. afectísimo amigo y s. s. q. b. s. m.

Pedro Domínguez González

17-4-1920.

A este tenor todo
fué lo que trataron
los nuevos ediles
de la población
¡que pronto a la higiene (1)
van los concejales!
¡Hay que esperar mucho
de su gran gestión!
Fué epílogo propio
del limpio debate
de uno de Las Vacas
la instancia final.
Pidió un pozo negro
para una plazuela
«que del tío Catorce
llama bien o mal.»
Y agrega, saltando
en el rojo eseño
el edil celoso
de sus electores:
«Por que no es posible
guardar cual sardinas
algunas sustancias
que emanan olores».
Yo, más que de prisa,
sañé de la sala
ansiando aire puro
poder respirar.
y al pisar la calle
me ocurre una idea
que, tal como vayo,
voy a consignar.
En sesión reciente
de nuestro Concejo
se acordó a Larreta
no poder honrar
pues no hay en la urbe
calle ni plazuela
a la que su nombre
se pudiera dar.
Mas surge la plaza
del señor Catorce;
¡quizás cual ninguna
su nombre apropió
pues por aquel barrio
moró la morisca
con quien D. Ramiro
tan mal se portó!
¡Flamantes ediles
ahí tenéis la plaza
con que al novelista
podeis recordar!
Más en vez del pozo
poned jardinetes
que sino ¡cualquiera
le va a visitar!

Retreta.

(Esquirols de «Quijano»).

LA NIÑA

Julia Cruz Sánchez Hernández

Ha subido al cielo en el día de hoy

A LOS 5 AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados padres D. Pablo y doña Rosa; hermanos Simón y Marcelino, abuelos, tíos y primos,

Al participar a sus amigos tan sensible pérdida les ruegan se sirvan asistir mañana viernes, 23, a las cinco y media de la tarde, a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Plazuela de San Nicolás, 5, al sitio de costumbre, y el día 24, a las ocho y media, a la Misa de Gloria, que se celebrará en la Iglesia parroquial de Santiago apóstol de esta ciudad, por cuyo favor le quedarán agradecidos.

Avila 22 de abril de 1920.

No se reparten esquelas
El duelo se despide en los sitios de costumbre.

hecha al Servicio Agronómico provincial demostración elocuentísima de la unanimidad en el sentir agronómico.

El Ayudante, Sr. Pou, en tonos familiares afirma: Que así como la Iglesia Católica (a la que se honra en pertenecer) no se concibe sin Fe, Esperanza y Caridad, de la misma manera no puede existir sin estas virtudes la gran familia agronómica, pues la fe es patrimonio de los Ingenieros, la esperanza de los Ayudantes, y las enseñanzas de unos y otros llevando a los más apartados rincones de España la ciencia agronómica constituyéndola la caridad; por ello siendo Manzanares el faro y Manso el guía nos conducirá a puerto seguro cultivando el engrandecimiento agrícola de nuestra querida España.

Los Sres. Manzanares y Manso visiblemente emocionados en carísimas frases dieron las gracias a los concurrentes, ofreciéndose ambos en sus nuevos cargos y solicitando el concurso de todos sin el cual no podrían cumplir la difícil misión que se les ha encomendado, brindando por la fraternidad y armonía reinantes y la prosperidad del Cuerpo Agronómico Nacional.

Asistieron los señores siguientes:

Ingenieros: D. Francisco de la Peña Martín González, D. Octavio Sánchez Girón, D. Santiago Reyes y D. Francisco de A. Pou.

Ayudantes: D. Juan Pou Pelaez, don Pedro Lapeña; D. Gonzalo Ruiz Aramburu, D. Félix Quijada, D. Eugenio Aguado, D. Manuel Bázquez, D. Adrián Romero, D. Cipriano Guerra, D. Pedro Quilez, D. José María Martínez, D. Domingo Moro, D. Gabriel Rosiano, don Julián Longué, D. Godofredo Fernández y D. Isidoro Cabezudo.

En el acto reinó la mayor armonía.

Avila 21 abril.

Ecos de Hacienda

Recaudación de ayer

Ingresos: 4.902'79 pesetas.

Pagos: 98'30

AYUNTAMIENTO

LA SESIÓN DE AYER

A las seis y treinta abre la sesión el Alcalde presidente Sr. García Sánchez de la Plaza.

Ocupan los sillones presidenciales los tenientes de Alcalde señores Martín, Fernández y González Novo.

En los escaños los concejales señores La Puente, González Vallejo, Sánchez Díaz, Herrero Bahillo, Avila, Sanz Marzuela, Nieto, Caro y Melero.

—Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, son aprobadas también varias cuentas de gastos diversos y nó miras de jornales.

—Se da cuenta de haber sido recibidas provisionalmente las obras de acerado de la calle del Marqués de Canales de Chozas.

Con este motivo se entabla una larga discusión, a propósito de la cual el señor Herrero Bahillo, propone se forme un plan orgánico de obras de acerado, arbolado, jardines, alcantarillado, etc. etc. y que aquellas se ejecuten por riguroso orden de necesidad.

El Sr. La Puente termina esta discusión manifestando que se está perdiendo un tiempo hermosísimo del modo más inútil e ineficaz. (Signos de aprobación en el público.)

—En el orden del día, se da lectura de varios informes de la comisión de obras, sobre concesión de licencias que son aprobados sin discusión.

(Entra el concejal Sr. Muñoz González)

Otro informe de la misma comisión, referente a cesión de terrenos a D. Alberto Muñoz, en las inmediaciones del Cristo de la Luz; para edificar con arreglo a los planos presentados, que también es aprobado.

—Informe de la comisión de Hacienda en instancia de Eulogio Hernández, cabo que fué del resguardo de consumos, sobre abono de 25 días de paga que se le descontaron con motivo de una licencia que le concedió el Alcalde, proponiendo la comisión se acceda en lo pretendido y así se acuerda.

—Instancia de varios propietarios del Cerrillo de la Trinidad, solicitando del Ayuntamiento no se consienta la edificación de un corral que perjudicaría a las fincas y al tránsito por aquellas inmediaciones.

Esto origina otra larga discusión para acordar que pase el asunto a informe de las comisiones de Obras y Policía Urbana.

—Se da lectura de una moción de los concejales señores Melero, Heras y Caro proponiendo al Ayuntamiento que obligue a la Compañía del ferrocarril a que pavimente el patio y salida de la estación y acerado hasta la calle del Ferrocarril; acordándose que pase a la comisión.

—Otra moción que es defendida por el Alcalde por considerarla de urgencia, de los Sres. Martín, Fernández y Sánchez Díaz, sobre construcción de alcantarillado en la calle de Isaac Peral.

Esta moción fué discutida largamente, proponiéndose a la vez la construcción de otras alcantarillas y un pozo negro, y el derribo de parte del paredón de Santa Ana. En concreto nada se acordó.

—El Alcalde manifiesta que hay que proceder a la distribución en secciones de los contribuyentes para la formación de la Junta municipal y así se acuerda.

—Se da lectura de otra moción de los Sres. Herrero Bahillo y Avila, proponiendo al Ayuntamiento que, con motivo de la próxima fiesta del trabajo se coloque la primera piedra para la construcción del grupo escolar de San Vicente y que se invite a los obreros de la Casa del

Pueblo a que la manifestación que organicen ese día termine en el sitio designado para la ejecución de las obras, moción que es defendida por el Sr. Avila.

Entra el teniente de Alcalde Sr. Melero y comienza el desfile de concejales.

El Alcalde manifiesta que no le parece mal la idea y solicita la opinión de los señores concejales, agregando que no conceptúa a propósito el sitio elegido y propone otros.

Con este motivo se origina larga discusión que motiva que el Sr. García Sánchez retire la opinión expuesta, pues no quiere entorpecer la ejecución de las obras.

Tan pesada se hace la discusión que el público, aburrido, se retira en su mayor parte y también abandonan el salón otros varios concejales y el Sr. González Valajo dice que el Ayuntamiento está perdiendo mucho tiempo en discusiones que a nada práctico conducen.

Por fin se acuerda dar impulso a dichas obras y procurar que la colocación de la primera piedra coincida con la fecha citada.

Se entra en la sección de fuegos y preguntas.

El Sr. Melero pregunta a la Alcaldía qué medidas ha tomado para la formación de presupuestos, asunto urgentísimo toda vez que en la confección de aquellos han de proponerse aumentos en los sueldos de los funcionarios municipales.

Promete el Alcalde ocuparse del asunto con la urgencia que el caso requiere.

—El Sr. Caro pregunta a la presidencia en qué estado se halla el expediente instruido con motivo de ocupación de terrenos comunales.

El Alcalde contesta que está a disposición del Ayuntamiento para que le dicte la norma de conducta que ha de seguir en este asunto y en otro que marca con motivo de las obras que se están ejecutando en las inmediaciones de la estación, manifestando que en estos y en todos los asuntos está dispuesto a obrar en justicia.

La discusión entablada con este motivo se hace enormemente pesada y el Sr. Heras dice que se está hablando demasiado y es preciso concretar y que sólo el Alcalde debe resolver el asunto en justicia.

El Alcalde así lo promete.

—El mismo Sr. Heras formula una pregunta relacionada con el abastecimiento de harinas, pues como vive próximo a la estación, está viendo que a diario salen grandes cantidades de dicho artículo.

El Alcalde contesta que de este asunto se tratará muy en breve en sesión extraordinaria.

(Sigue el desfile de concejales.)

—El Sr. Melero pregunta si la manifestación de obreros que por la mañana estuvo en el Gobierno, estaba relacionada con las subsistencias y se le contestó negativamente.

Solicita el mismo concejal que se despache la instancia de un funcionario municipal que sufrió un accidente de trabajo y no pudo sufragar los gastos de curación al médico por falta de recursos que solicitó de la Corporación.

La Alcaldía promete enterarse y despacharlo inmediatamente.

Son las diez y cuarto de la noche, quedando en los escaños ocho concejales.

—El Sr. Nieto manifiesta que se ha enterado de que por la Sociedad de Aguas se va a proceder a comenzar las obras del proyecto que él considera malo, caro y contraproducente, pues sigue creyendo que las aguas son malas, no obstante lo cual estima que el Ayuntamiento debe prestar su concurso y suscribirse con 100.000 pesetas.

Le contesta el Alcalde emitiendo su opinión en este asunto, entabándose entre ambos señores nueva discusión.

Son las diez y treinta y cinco y pide la palabra para el mismo asunto el señor Melero.

El escaso público que queda en el salón vé salir al Sr. Melero, al cual imita, retirándose y formulando desfavorables comentarios acerca de las inútiles discusiones presenciadas.

El reporter, también cansado, abandona su puesto dejando en el uso de la palabra al Sr. Nieto.

La Filarmónica

Ya en cajas el presente número, se nos avisa que, según telegrama recibido de Cieza, el Sr. Manen, insigne violinista que ha de dar el próximo y anunciado concierto, no pudo alcanzar tren para llegar a Madrid el día 23 por la mañana y por esa causa queda dicho concierto aplazado para el lunes 26, sirviendo programas y entradas que hoy han comenzado a repartirse.

Del programa, que ya por esto no publicamos, hemos oído hacer grandes elogios a un artista profesional.

Horrible desgracia

Joven muerta por un automóvil

A las tres y media de la tarde, el automóvil correo de Arenas, número 49, arrolló en las inmediaciones del Puente Adaja, a una joven sirvienta, produciéndola tan tremenda herida en la cabeza, que murió a los pocos momentos.

Según manifestación del conductor del vehículo, al subir la cuesta de la carretera poco antes de la explanada de Puente, salió corriendo de una casa inmediata una joven tratando de pasar por delante del auto y siendo alcanzada sin que pudiera evitarse, recibiendo en la cabeza tan fuerte golpe que quedó roto el faro del coche y medio partido el soporte de aquél.

Percatado el chofer de la desgracia y notando que la víctima de este desgraciado accidente aun tenía vida, la colocó en el coche trasladándola al Hospital.

Momentos antes de llegar al benéfico establecimiento falleció la desgraciada joven.

Algunos minutos después llegó al Hospital el digno Juez de Instrucción, Sr. Callejo, acompañado del actuario, D. Luis Grau y del Médico forense, señor Nieto.

Este, certificó la defunción, y el señor Juez ordenó el levantamiento del cadáver que aun no había sido retirado del automóvil.

Seguidamente el Juzgado se trasladó en el referido auto al lugar de la desgracia con objeto de comenzar la instrucción de las oportunas diligencias.

Según informes que hemos recogido, la víctima de este horrible accidente era de Vadillo de la Sierra, se llamaba Antonia y estaba sirviendo en casa de la viuda de Eusebio Martín, en las inmediaciones del Puente.

Representaba tener unos 19 años.

TRIBUNALES

Juicios orales

SEÑALAMIENTOS

Día 23.—Causa del Juzgado de Arenas contra Nicolás Fernández por resistencia. Ponente, Sr. Zapatero. Defensor, señor Martín. Procurador, señor Fernández (S.)

—Otra del Juzgado, de Cebreros contra Nicasio Ayuso, por desacato. Ponente, Sr. Falcón. Defensor Sr. Martín. Procurador, Sr. Fernández (S.)

NOTICIAS

El señor Presidente de esta Audiencia ha acordado que se haga saber a los testigos, peritos y jurados, que comparecieron en esta Audiencia desde el 1.º de abril de 1919, al 31 de marzo de 1920, a quienes no se haya satisfecho sus indemnizaciones y dietas respectivas que pueden presentarse en esta Audiencia a percibir las dietas todos los días no feriados hasta el 30 del actual, o autorizar en forma a otras personas, para que así lo efectúen.

Imperdibles, botanaduras, alfileres corbata, pendientes.

JOYERÍA KAISER

Labradores

Asegurad vuestras cosechas según dispone el Real decreto de 9, de septiembre último y los estatutos: Por módica cuota el Estado proporciona ese beneficio y devuelve el sobrante a los asegurados.

Acudid a D. Esteban Familiar, Caballeros, 8, Delegado de la provincia de Avila para efectuar los contratos.

Confirmando S. S. la propuesta del Gobierno español ha nombrado Arzobispo de Valladolid, a monseñor Gandásegui, Obispo de Segovia; Arzobispo de Valencia a monseñor Reig, Obispo de Barcelona.

Obispo de Barcelona a monseñor Guillaumet, Obispo de Córdoba, y de Málaga a monseñor González García, Obispo de Olimpo.

Maura, Sánchez, Villanueva y el Conde, si no estoy loco, me parece que son cuatro... que usan el «Licor del Polo.»

El próximo domingo, 25 del actual, se celebrará, a las doce de la mañana, en la plaza del Alcázar, el sorteo de la cerda que regala la Casa de Misericordia.

Antipalúdico S. Díaz, véase anuncio en cuarta plana.

Con objeto de pasar unos días al lado de sus padres ha llegado a ésta el ilustrado Capitán de Intendencia don Vitaliano Arés Arroyo;

Nueva Ferretería

Instalada en el Almacén de Maderas de la Viuda de Manuel Canales. Economía en precios. Frente al Gobierno civil. Plaza de Castellar. Avila.

Con motivo de cumplirse hoy el aniversario del fallecimiento de los señores D. Pedro Rodríguez Valiente, D. José Albertos y D. Esdras Peña se han celebrado misas y funerales en sufragio de sus almas en diversas iglesias de esta ciudad.

Reiteramos a la familia de dichos señores la expresión de nuestro pésame.

Repasos

de la preparación para el ingreso en las Academias militares.

Próximas oposiciones a policía y catastro urbano.

Clases de dibujo y pintura.

Academia politécnica, Reyes Católicos, 23.

Matrícula 3 a 6.

S. M. el Rey firmó ayer el correspondiente decreto nombrando Gobernador militar de la plaza de Avila, al Coronel don Rafael Rodríguez de Rivera e Izquierdo.

Terciopelos. Bartolomé Yañez.

Movimiento de población.—Día 21. No hubo inscripciones.

Conservas Ulecia

LOGROÑO

El Juez instructor del Regimiento de Infantería «La Victoria», de guarnición en San Ildefonso (Segovia), cita a José Reviriego Reviriego, natural de Santa María del Berrocal, procesado como desertor, con motivo de faltar a concentración para su destino a cuerpo.

Cuellos, puños, corbatas. Pablo San Segundo.

GARBANZOS PARA SEMBRAR

Leandro Maroto, hijo
ARÉVALO

Gran surtido en garbanzos duros escogidos para siembra y caldas garantizadas de la misma clase.

Precios módicos.

También tiene bastantes existencias de garbanzos finos de comer.

Joya mecánica inapreciable. Máquina «Alix». Aguirre.

Se anuncia a concurso la vacante de médico titular del pueblo de Nardos del Castillo, dotada con el haber anual de dos mil pesetas, pagadas por trimestres vencidos de fondos municipales y casa gratuita.

Velos seda. Bartolomé Yañez.

Entre los decretos firmados ayer por S. M. figura uno nombrando Intendente Militar de la octava Región al de división don José Marquez Anglada.

Fumadores: Pedid papel ABADIE.

ZOTAL

Desinfectante más popular y que más se vende en España.

Representante en Avila: D. Juan Antonio Rodríguez Arias. Duque de Alba, 22.

El Ministro de la Guerra ha propuesto para la plaza de peatón de Avila a Marlin, al cabo licenciado del Ejército Don Carlos Codes.

Se vende

La casa núm. 4 de la calle de Vallespín.

Razón: es el principal de la misma.

Matadero público.—Día 21. Se degollaron un toro y 11 lanares. Recaudado por consumos, 798 93 pesetas.

Géneros de punto, camisas a medida. Jesus Rodriguez.

Se halla vacante, y se anuncia a concurso para su provisión, la plaza de Veterinario Inspector municipal de Higiene y Sanidad Pecuaría e Inspector de carnes del pueblo de Casavieja, dotada con el sueldo anual de mil pesetas.

TOCINO 370 KILO

Casas de venta: Hilario Jiménez, Zurraquín, 7 y 9 y Sucesor de la viuda de P. Martín, Zendera, 15.

Percales camisas. Bartolomé Yañez.

Terminado el viaje de instrucción, en la madrugada de hoy han regresado a esta ciudad, el Director, jefe de estudios, oficiales y alumnos de la Academia de Intendencia que formaban parte de los dos grupos expedicionarios.

Está llamando la atención, tanto por el inmenso surtido que en cortes de traje para caballero, que tiene expuestos en sus escaparates, como por los precios reducidos a que los vende, la casa de Jesus Rodriguez.

VENTA máquina escribir «Hammond» perfecto estado, se puede escribir todas las formas de letras. Cesteros 10, pral izquierda.

ULTIMA HORA

Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid 22 (16-15.)

De política

Consejo en Palacio

Se ha celebrado esta mañana Consejo de ministros en Palacio, sin que en el haya ocurrido nada saliente.

Desde Palacio se dirigió el Sr. Alendésalazar a su domicilio, para descansar, pues habiendo asistido a toda la sesión del Senado pasó toda la noche y toda la mañana sin dormir.

La sesión del Senado

A las nueve y media de la mañana terminó la sesión permanente que se celebraba en el Senado para la aprobación del articulado de los Presupuestos.

Se admitieron entre otras las siguientes enmiendas:

Una del señor Mora, sobre la elevación de categoría de los Juzgados de instrucción.

Otra del señor Bas, sobre los aumentos a la oficialidad.

Otra del señor Cortezo, en el sentido de que se retengan a los Ayuntamientos las cantidades necesarias para el pago de médicos y farmacéuticos titulares.

Se aceptó sin discusión la concesión del anticipo reintegrable en la Prensa.

Fué aprobado todo el articulado.

Y, a propuesta del marqués de Cortina se acordó que no celebre sesión la Alta Cámara en el día de hoy, a fin de dar descanso a los señores senadores, a los periodistas que hacen la información de Prensa y al personal auxiliar del Senado

Regreso S. M.

Parece probable que S. M. el Rey regresará de Sevilla el próximo miércoles.

La próxima crisis

Con la llegada a Madrid de D. Alfonso XIII coincidirá la del mariscal francés Joffre. Por esta causa se cree que la crisis no se planteará hasta el viernes.

Las conferencias políticas

Son comentadísimas las conferencias que en el domicilio del señor Maura han celebrado éste y los señores Alendésalazar y Cambó.

En el Congreso conferenciaron también los señores La Cierva y Dato.

El conflicto del pan

Presentación del oficio de huelga

Los obreros panaderos han anunciado que mañana, a las diez, presentarán en el Gobierno civil el oficio de declaración de huelga.

La incautación de las fábricas

El Ministro de Abastecimientos, señor Terán, ha firmado una Real orden autorizando al Gobernador civil de Madrid para que proceda a la incautación de las fábricas de harinas si éstos no entregan a los panaderos continúa de harina suficiente para asegurar el consumo de pan de la población.

Falta harina y pan

Hoy se ha notado la falta de harina y por tanto ha escaseado el pan.

Con este motivo ha habido gran nú

La opinión pública censura a las autoridades por no haber tomado aún las medidas necesarias para abastecer de pan a la población.

Manifestaciones del marqués de Grijalba

El Gobernador civil, señor marqués de Grijalba, ha manifestado a los periodistas que aún espera que los panaderos no llegarán a declarar la huelga.

Afirmó que la falta que hay de harina se solucionará enseguida y que no se notará la falta de pan.

La huelga general en Jaén

Sigue la huelga.—La fabricación de pan.—El gobernador culpa al Alcalde

Noticias recibidas de Jaén comunican que sigue la huelga general declarada días pasados por los obreros de aquella ciudad.

Los soldados de Intendencia se han encargado de la fabricación de pan, a fin de que no falte el necesario para el consumo.

El Gobernador civil ha publicado un bando culpando al Alcalde de los sucesos.

En la sesión que hoy celebró el Ayuntamiento habló de la huelga general, de juego y de las tabernas y se censura la actuación del gobernador.

Se cree que el Alcalde presentará la dimisión.

Una bomba

VALENCIA.—Al lado de una fábrica de naquería establecida en la calle de Guillén de Castro, explotó una bomba causando grandes destrozos.

Se comenta el que hace poco tiempo colocaron un petardo en las inmediaciones de la misma fábrica.

Jura de bandera

A las once de la mañana se ha verificado en el Hipódromo la jura de la bandera de los reclutas del Regimiento de Infantería de Saboya, núm. 6.

Al acto asistió el embajador de Italia, en representación de S. M. el Rey Víctor Manuel III, coronel honorario de citado regimiento; los generales marqués de Estella, Luque, Arraiz, y otras representaciones de los demás regimientos de la guarnición.

Entre los reclutas que juraron figura un sacerdote.

Durante la ceremonia volaron sobre el Hipódromo varios aeroplanos militares.

Las músicas ejecutaron los himnos de Italia y España.

Los invitados al acto fueron obsequiados con un «lunch» y los soldados con un rancho extraordinario.

Prensa Asociada.

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 22 (17-15.)

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

Interior 4 por 100.....	73'25
Exterior.....	84'55
Amortizable 5 por 100.....	96'10
Idem idem (nuevo).....	96'15

Banco de España.....	» »
Tabacalera.....	295 »
Francos.....	35'45
Libras.....	22'86
Marcos.....	9'60

LAS CORTES

LA SESION DE HOY

CONGRESO

A las cuatro de la tarde abre la sesión el presidente de la Cámara, señor Sánchez Guerra.

En el banco azul los señores Fernández Prada, Rivas y Terán.

Se aprueba el acta de la sesión anterior. El señor Cobán se ocupa de la suspensión de un Ayuntamiento de su distrito por el Gobernador de Alicante.

El ministro de la Gobernación promete informarse del asunto para proceder en justicia.

Continúa la sesión.

De Barcelona

Una agresión

En la calle de Martínez Molins fué agradedido esta mañana el obrero Salvador Sanz, recibiendo varios golpes que le produjeron heridas de consideración en la cabeza y en la cara.

El herido ha manifestado que desconoce a los agresores, aunque supone sean unos individuos que en otra ocasión le han amenazado.

A Roma

En el vapor «Lázaro» ha embarcado para Roma el Ilmo. señor Obispo de San Luis de Potosí.

En el mismo vapor y para el mismo punto ha salido la Superiora de las Hermanas de Jesús y María que vino a España en viaje de inspección.

Regreso de autoridades

Han regresado de la estación de San Vicente el Gobernador civil y demás autoridades y personalidades que fueron a despedir a SS. AA. RR. los infantes don Carlos y doña Luisa.

Estos hicieron presente al Gobernador los satisfechos que van de su excursión y entregaron a dicha autoridad 2.500 pesetas para los pobres de Barcelona

El viaje de Joffre

El presidente de la Mancomunidad ha recibido un telegrama de París en el que se anuncia que el mariscal Joffre vendrá acompañado por el ministro del Interior, el Obispo de Perpignan, el presidente de la Asociación de la Prensa y otras personalidades.

Prensa Asociada

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 23. Viernes. Santos Jorge, Félix, Fortunato y Gerardo.

CULTOS

En la S. I. Catedral, a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después Misa, Sexta y Nona. Por la tarde, a las tres, coro.

En las Reparadoras, a las siete de la mañana, exposición del Santísimo y Misa y a las seis de la tarde preces, cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En las Siervas de María, a las siete, Misa.

En San Antonio a las ocho, misa en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud. La misa y oficio divino son de San Jorge, con rito semidoble y color encarnado.

Estación meteorológica

Resumen de las observaciones efectuadas en la de esta ciudad:

DIA 21

Temperatura máxima a la sombra, 8'8
Temperatura mínima, 0,0

DIA 22

A las nueve de la mañana

Altura barométrica, 674'4.
Temperatura a la sombra, 4,2
Dirección del viento, NNO.

Estado general

Se alejan de España las presiones débiles y en Galicia se forma un área anticiclónica poco extensa que debe de ir unida a otra de mayor consideración que tal vez se halle al Norte de las Azores. Llueve en Cantabria pero va mejorando en tiempo lo mismo que en el resto de nuestra Península.

La temperatura máxima de ayer fué de 27 grados en Alicante y la mínima de un grado bajo cero en Avila.

Hay marejada en el Cantábrico.

Tiempo probable

Vientos flojos de dirección variable y buen tiempo.

ACADEMIA DE BORDADO

a máquina y a mano
Encaje de bolillos

REYES CATÓLICOS, 14, 2.º

Acaba de abrirse esta nueva Academia en la que se hacen toda clase de trabajos desde el pañuelo hasta la colcha de nansú.

Visite los comercios de D. Jesus Rodriguez y D. Bartolomé Yañez, donde podrá apreciar algunos de los trabajos de esta Academia.

Precios módicos en la enseñanza.
REYES CATÓLICOS, 14, 2.º

MINIMAX

EXTINTOR CONTRA INCENDIOS

Labradores: Buscad protección para vuestras haciendas y pedid referencias de estos aparatos a su representante en Avila, Isidoro Martín Jamaré, Caballeros, 10.

Pueyo y Sánchez

Maderas de todas clases y Fábrica de Aserrar.

Fray Luis de León, 2, y Ronda de Valencia, 1. Madrid. Teléfono 4.890.

Fábrica y Almacenes en Navalperal de Pinares.

(AVILA)

TODA LA UNIVERSITARIA

Hospedaje económico

San Bernardo 43

Madrid

GRAN SASTRERIA

La Universal

Reyes Católicos 4. Avila

Herrera y C.º, sucesores de Martín

Especialidad en trajes de paisano y militar. Precios sin competencia. Se garantiza el corte y los géneros de esta Casa.

SECCION DE ANUNCIOS

TOS, CATARROS, BRONQUITIS

Se curan con

PULMONIL-VALLE

Preparación la más eficaz, para curar catarros crónicos, infecciones gripales, afecciones de los pulmones y de los bronquios.

Adoptado en Clínicas y Hospitales.

Venta en Madrid, Almirante núm. 23, Farmacia.

En Avila, Farmacia del Doctor La Puente.

ANTIPALÚDICO S DIAZ

en solución y en píldoras

el mejor medicamento y de resultados más seguros para curar radicalmente el Paludismo (calenturas diarias, tercianas y cuartanas.)

En cuantos casos de Paludismo rebelde, en que han fracasado otros medicamentos se ha obtenido siempre un resultado favorable tomando **El Antipalúdico F. Diaz.**

Precio del frasco, 5 pesetas

Venta en Farmacias

LOS INFARTOS GANGLIONARES

de los ESCROFULOSOS, la torcedura y debilidad de los huesos de los aquíticos y el color pálido de los ANÉMICOS, desaparecen en breve plazo tomando la insuperable

Emulsión Vitæ a la Iodonucleina

que por esta fórmula

Aceite de hígado de bacalao.	0'60 por 100
Nucleina.....	0'50 por 100
Iodo orgánico.....	0'10 por 100

ha sido adoptada por todos los médicos como insustituible.

Venta: Farmacia de Guerras y buenas farmacias y droguerías.

GRAN FUNDICIÓN DE CAMPANAS

DE

JOSÉ CABRILLO MAYOR

Avenida del Mirat número 1, Salamanca

En esta casa se construyen campanas de todas las formas y tamaños, tanto a forma romana, esquilón y entretalle. También se construyen cabezas o yugos para el volteo de las campanas, de madera o hierro fundido, bajos torneados con exacta proporción al peso de las campanas, cojinetes de caja con ruedas de ocho a diez centímetros que facilita el volteo de las campanas.

Esta casa garantiza el buen sonido y duración de sus campanas y da facilidades para los pagos, sin que por esto se aumente el precio de fundición.

Para que los señores párrocos o encargados de las parroquias puedan informarse del excelente resultado de las campanas de esta casa, véase la lista de campana fundidas para la Diócesis de Avila desde el año 1915 a 1917, con el peso aproximado de cada una.

Para Avila: PP. Dominicos, fundida una campana de 800 kilos; otra para el convento de San Antonio de 270 kilogramos; otra para las Madres de la Medalla Milagrosa, 30 kilogramos; Langa, otra 500 idem; Pascualbobo, 520 idem; Santa María del Arroyo, anejo de Muñogalindo, 400 idem; Solosancho, 540 idem; Muñana 270 idem; Villafranca, 220 idem; Horcajada, tres, una de 650, otra de 340 y otra de 260 idem; Bohoyo, 380 idem; Navatejares, 70 idem; Hurtumpascual, 280 idem; Gamonal, 190 idem; Papatrigo, 528 idem; Peñalba, dos, una de 290 y otra de 180 idem; Gutiérrez-Muñoz, 570 idem; Martimañón de las Posadas, 220 idem; Sanchidrián, tres, una de 520, otra de 170 y otra de 50 idem; Casillas 200 idem; Escarabajosa, 50 idem; Fontiveros, 230 idem; La Cebolla, 225 idem; Gotarrendura, 230 idem; Muñotello, 337 idem; Villanueva del Campillo, dos, una de 900 y otra de 92 idem; Oropesa, una de 176 idem; Torrico, dos, una de 330 y otra de 186 idem; Gavilanes; una de 176 idem; Flores de Avila, 820 idem; Valdeverdeja, 399 idem; Barraco 1.415 idem; Marlín, 90 idem; Blascomillán, 362 idem, y Berlanas, 87 idem.

Esta casa tiene en construcción las magníficas campanas del Real Monasterio de El Escorial.

CALVICIE

Vegetal Andino

extirpa la caspa radicalmente, porque limpia y antiseptiza el cuero cabelludo. Detiene la caída, porque vigoriza y tonifica la raíz. Hace renacer el pelo, sin fracasar nunca en los casos de primero y segundo grado, porque estimula el bulbo piloso activando la proliferación de las células. Pida en todas partes

VEGETAL ANDINO;

si su proveedor no lo tiene, no admita otros.

Frasco, 6 pesetas.

Pedidos, a Perezur, S. A. Muntaner, 131. Barcelona.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social 12.000.000 de pesetas relectiva

Completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, ORTUGAL Y MEXICO

56 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, SEGUROS DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Sucursal en Avila: D. Emilio González

OFICINAS

Plaza del Alcázar núm. 6. 2.º derech

El Diario de Avila

se vende en

ARREVALO

en la Administración de Lo-



PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.

EUSTAQUIO MARTIN

INSTALADOR DE LUZ ELÉCTRICA

Ofrece al público sus servicios en toda clase de instalaciones eléctricas, teléfonos domésticos y timbres.

Los avisos se reciben, Travesía de San Roque núm. 2, y Arco del Alcázar, puesto de pan de la Panificadora.

BALNEARIO DE LIERGANES

(SANTANDER)

LOS CATARROS CRONICOS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMÓN y LA PREDISPOSICIÓN A CONTRAERLOS y A LA TISIS, se cura con más rapidez en este Balneario que con medicamentos u otras aguas. Son muy eficaces en los INFARTOS del HIGADO y PULMÓN. Grandes reformas con aparatos únicos en España. Giro Postal, Telégrafo, Teléfono, Garage y Ferrocarril a Santander. PÉDID LA GUIA AL ADMINISTRADOR DEL BALNEARIO.

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA DE CURA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 15, y de Habana el 23 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25 de Valencia el 26; de Málaga, el 28; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanita, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Gádia y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, incluyendo en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Canabrios a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas se dan a las 10 y se anuncian oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y a saber: a) en las Compañías de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todas las vapores tienen telegrafía sin hilos, también se admiten carga y se ofrecen pasajes para todas las puertos del mundo, servicios y tarifas regulares.

SOLUCIÓN BENEDICTO
DE OLIVERO-PASTOR DE CIL. CON

CREOSOTAL

Infalible contra la Tuberculosis, Catarracos crónicos, Bronquitis y Debilidad general.

Depositar: D. Benedicto, San Sebastián, el, Madrid, y en venta en principales farmacias y droguerías.